

Az ügyvédi kamara tisztújító közgyűlése.

Reiniger Jakab elnök, dr. Széll Gyula helyettes elnök.

SZEGED, január 30.
(Saját tudósítónktól.)

Az ügyvédi kamara tegnap délután 10 órakor megtartott tisztújító közgyűlése iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, amennyiben a kamara 242 tagja közül 179 ügyvéd adta le szavazatát. Ennek eredményeképpen elnökké Reiniger Jakabot választották 101 szavazattal, helyettes elnökké 89 szavazattal dr. Széll Gyulát, titkárrá 126 szavazattal dr. Hajnal Istvánt, ügyésszé dr. Polgár Pétert, pénztárossá pedig dr. Tóth Imrét és 12 tagu választmányt választottak. Megjegyzendő, hogy dr. Véghmann Ferenc, a volt elnök 70 szavazatot kapott és nem kevesebb, mint 14 szavazólista volt forgalomban.

A választás után az új elnök is megjelent az ügyvédi kamarában, akit Reiner Mór üdvözölt. Reiniger Jakab zajos éljenzéstől kísértén meghatott szavakkal válaszolt:

— Kedves barátaim. Megcsalnam önöket, ha azt mondanám, hogy nem örülök a megválasztásomnak. Egy ügyvédet nem érhet nagyobb megtiszteltetés, mint az, ha kartársai elére állhat. Nem is szerénykedem, nem tartom magam képtelennek a rábízott feladat elvégzésére. Ebben csupán egy akadályozhat, a hetvenhárom életem, de talán legyűröm ezt az akadályt is.

— Hálátlan volnék, ha ez alkalommal nem emlékeznék meg elődömről, aki évekig vezette kamarának ügyeit mindannyiunk meglegedésére. Ezt a szép épületünket is az ő buzgalmának köszönhetjük. Programot nem adok. Mint ügyvéd, együtt érzek az ügyvédekkel és a kar minden ügyét saját magaménak érzem. Azt akarom, hogy kiérdemljem kartársaim elismerését.

Az elhangzott beszéd után percekig ünnepelték az új elnököt, majd dr. Szakáts József a következőket mondotta:

— A kamara egy hosszú, munkában, tudásban elöltött életre tette fel az elismerés koszorúját, egy olyan életre, amely mindig az igazságért, embertársaiért küzdött. Kartársaim nevében ünnepélyesen kijelentem, hogy amikor Reiniger Jakabot választottuk meg, jól választottunk. Le kell szögeznem azt a tényt, hogy ez a választás az elmúlt idők felfordulása után végre nyugvó pontot jelent, mert mi megtaláltuk az együttérzésnek, a faji öntudatnak azt a formáját, amely lehetővé teheti, hogy minden faji és felekezeti kérdés félretevésével, öntudatosan azt választottuk meg vezérünknek, aki arra a legméltóbb. Bármit mondanak, bárhogyan is uszítanak bennünket, mi ügyvédek mégis csak megtaláltuk egymást. Amikor ezt leszögezem és amikor a szegedi ügyvédek bizalmát tolmácsolom új elnökünknek, további kitartást és a kitartáshoz erőt kívánok. A kartársaimat is arra kérem, hogy továbbra is ezen az uton haladjunk, mert csak ez az út vezethet az ország talpraállításához.

Dr. Szakáts szavait percekig tartó lelkesedés követte.

Utban Madeira felé . . .

MADRID, január 30. (M. T. I.) Zita királyné este elutazott Mesine de Cempoba, hogy gyermekeivel találkozzék és velük utazzék tovább Liszabonon keresztül Madeirába.

A tiszai halászat multja és jövője.

— Megalakult a Tiszavidéki Alföldi Halász-Szövetség. —

SZEGED, jan. 30.
(Saját tudósítónktól.)

Zsufolásig megtelt vasárnap délután a tiszaparti Huszta-féle halászcserda halászokkal, ahol a szegediek kivül Csongrád, Szonok, Mindszent, Algyő, Tapé, Mártély, Szentes, Hódmezővásárhely, Apátfalva és Makó halásza is szép számmal képviselve voltak. A gyűlést az összehívók nevében Gál András nyitotta meg vázolván tömören a szövetség célját: a haltermelés fokozását és okszerű hasznosítását és a haltenyésztés intenzív ápolását.

Fixmer Mátyás aljegyző felolvasta a Szövetség alapszabály tervezetét, melyet a jelen voltak elfogadtak, mire Gál András elnök kimondta a Tiszavidéki Halász Szövetség megalakulását. Utána megválasztották a Szövetség tisztikarát. Diszelnök lett egyhangúlag Szeide Rezső ny. altábornagy, elnök: Gál András halászmester, a elnökök: Schreiner Ferenc, Dobsa Imre és Gurbó Lajos (Makó), jegyző: Fixmer Mátyás, pénztáros: Bitó Antal, ellenőrök: ifj. Márton Ferenc és Gábel Pal, ügyész: dr. Fajka Lajos, gazda Csuri István, könyvtáros: Kucsera József, zászlótartók: Fogas János és Benkő István. Választottak továbbá 10 szegedi és 10 vidéki választmányi tagot.

A tisztikar megválasztása után a Szövetség ügyésze, dr. Fajka Lajos megköszönte a maga és tiszt társai nevében a halászság bizalmát, a többi között a következő szavakkal vázolta a tiszai halászat jövőjét:

— Szeged város őslakói, a legelső letelepülők, halászok voltak. Tapé, a várói halastó ajándékozása s az egymást követő királyok kedvezése folytán a szegedi halásznép ösfoglalkozásához s szülőföldjéhez való ragaszkodása életrevalósággal és szívós akaraterővel párosulva, városunk halászatát rövid idő alatt oly virágzóvá tették, hogy Nagy Lajos korában már több mint 4000 halászlakója volt Szegednek.

— De a halászat, mely Szeged törzslakosságának legrégebbi idők óta nevezetes ösfoglalkozása és legfőbb jövedelmi forrása volt, azóta sokat hanyatlott úgy, hogy napjainkban a régi törzs lakosság ezen ösfoglalkozása végpusztulásnak megakadályozása végett a Tiszavidéki Halász-Szövetség megalakítása az utolsó órában elkerülhetetlenül szükséges volt. Pedig ma is ráillik Szeged vidékére, épp úgy, mint ezer esztendő előtt, amit a Névtelen Író a honfoglaló magyarokról mondott, hogy: látván a föld termékenységét és a hal bőségét a Tisza vizében, a földet Árpád vezér és övéi ki-mondhatatlanul nagyon megszerették.

— Halászva, vadászva élt itt a betelepülő tiszamenti ősmagyar nép, mely fölötté tanyáját Geőn, Tapén, Szőreghen, Szentmihályteleken és városunk felső Zigetjén, ahonnan halomszámra hordta a halat Szeged piacára, hol ezer darab rófi harcra és pottyka kelt el egy magyar forintért hollós Mátyás korá-

ban. A kanyargó Tisza partján bérelt hajlatokban még az 50-es években is nem egy helyt felütötték a szegedi halászok az ő hires tanyáikat, az ugynevezett halhasító tanyákat, melyeknek napjainkban már csak hire-emléke él, amelyek pedig az ősidők halászelételenek igazi emlékei s ösfoglalkozásunk őskori eszközeinek hű fentartói és megőzői voltak. A halásztanya gyékény nyel, vagy náddal fedett 5—6 gnyhóból és a száritás végett kiteregegetett halak elhelyezésére készített ugynevezett zsidóutcából állott. Ártató kádaktól kezdve a hasiokokon és zsirolvasztó kemencéken át volt ott minden, még pince is, mert a halászok ősidőkből tudták már, hogy „maledictus piscis in tertia qua”, átkozott a hal a harmadik vízben.

— Városunk egész lakossága szerette és fogyasztotta a halat, nagyrésze szeretett halászni is. Felső város pedig igazi hajós és halász város volt, amint a Birka-, Csuka-, Halász- és Hálóútcák nevei még napjainkban is hirdetik. Ha össfoglalkozást üző egykor leghatalmasabb társadalmi osztályunk nem akar számban, vagyonban a semminél valamivel keveset bre lefogytí, hanem hírneves régi gazdagodásának újra teremőjévé, hathatós termelési és kereskedelmi tényezőjévé akar ismét vállalni, akkor szövetségi vezetőségünk küzdelmes, de remélhetőleg annál sikeresebb munkáját támogatására a tiszamenti halászlágnak egy szívvel-lélekkel a szövetség kebelébe kell tömőrlínie.

Majd Schreiner Ferenc buzdította tartalmas beszéddel a halászokat egyesülésre és a szövetkezési eszme előnyeit ismertette. A gyűlést az elnök este 8 órakor rekesztette be.

BELVAROSI MOZI

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582

Hétfő Kedd

Lise Fleuron

Öhnet híres regénye öt felvonásban.
Főszereplő: Françoiska Bertini

Azonkívül:

a Vitagraph-gyár
legújabb mesterműve

A láthatatlan kéz

bravuros amerikai dráma 8 felv.-ban
Főszereplő: Antonínó Morena a Burlingtoni jaguár főszereplője.

Előadások fél 5, fél 7 és 9 órakor

— T. Shats Magda művészeti társulatja Jókai-utca 4. szám alatt megnyílt 874

— Brilláns és arany ékszereket ismét nagyon magas árban vesz Mülhoffer ékszerész, Károly-u. 2. 28

Tíz haláleset tíz nap alatt

Dr. Wolff főorvos nyilatkozata.

SZEGED, január 30.
(Saját tudósítónktól.)

Az influenza járvány még mindig izgalomban tartja az embereket. A „Szeged” munkatársa ma ismét felkereste dr. Wolff Ferenc tiszti főorvost, hogy tőle a járványról a hozzá érkező orvosi jelentések alapján információt kérjen. A főorvos többek között ezeket mondotta:

— Az influenza járvány tényleg igen nagy. Hogy azonban ettől haltak-e meg, vagy egyéb tüdő-komplikációtól, azt csupán bakteriológiai vizsgálat alapján lehetne megállapítani. De arra annak, hogy a légzőszerv megbetegedések száma igen nagy, ez még sem az az eset, amelynél a járványos betegségek közelebbi bejelentését el lehetne rendelni. Németországban és Belgiumban már lezajlott a járvány és bár nem lehet e téren sem jóslásokba bocsátkozni, remélhető, hogy az influenza járvány nálunk is hamarosan elmúlik.

Itt emlíjük meg, hogy az anyakönyvi hivatalban az utóbbi 10 nap alatt 10 influenzában, illetőleg tüdőhurutban megbetegedett egyén elhalálozását jelezték be.

SIGMOND TESTVÉREK UTÓDA

pálinka, bor, sör
kismértékbeni kimérése
Dugonics-tér 8. szám alatt
új helyiségben megnyílt.

Elismert kitűnő minőségű rum, likőr, konyak gyártmányai, kisüsti-törköly, szilva- és barackpálinkák mézdes uborok a legolcsóbb napi áron. 62

A Kass-szálló nagytermében

február 4-én és 5-én szombaton és vasárnap

fővárosi művészt.

Fellépnek:

Magaziner Magyar Erzsébet
a Városi színház primadonnája.
Virágh Jenő
a Royal orfeum v. tagja
D' Arrigo Kornél
a Király-színház enekes bonvivantja
Bercely Magda
a Blaha Lujza-színház tagja.
Gárdonyi Vilma
a Renaissance-színház tagja
Sziklay Béla
a Colosseum igazgatója.
Fülöp Sándor
a Blaha színház táncos komikusa
A Royal-orfeum táncattrakciója:
Julietto et Gina
mondain táncos pár.

Minden este 8 órakor új művészt.

Előadások szombaton este 9, vasárnap d. u. 5 és este 9 órakor.

Helyárak az esti előadásokra 6—120 K.-ig, a d. u. előadásra 30—60 K.-ig.

Jegyek Pető Ernő duhanytörszdejében kaphatók.

x Villamos világítási anyagok legolcsóbban kaphatók, Zaviza, Horváth Mihály-u. 7.

13-33 a „Szeged” telefonszáma

SZUCHANYI ÉVA

TÁNCSTÉLYE

Február 2-án a Tiszában.

IFGYFK PETŐNÉL